

市交通运输局

发展通学定制公交 护航学生安全出行



通学定制公交助力学生安全、便捷上下学

本报讯(文/图 全媒体记者 张勇)日前,在市交通运输局的推动下,在市交通、公安、教育和驿城区委、区政府等相关部门的通力合作下,驻马店市第一高级中学通学定制公交专线正式上线运营,为广大学生上下学出行提供了安全、便捷的交通服务保障。

2018年3月,我市开通了全市第一条实验中学定制公交专线,为学生提供从家送到学校、从学校再接回家的“一

站直达式”出行服务。

通学定制公交的开通,有效缓解了市中心城区学校周边区域的交通拥堵问题,提升了人民群众出行的获得感和幸福感。截至目前,市中心城区共有市实验中学、八中、四中、实验小学慎阳路校区、市一高新校区等16所学校相继开通了62条通学定制公交专线,为近5000名学生提供了从家到学校的“一站式”公交往返出行服务,车辆准点率

100%,学校周边交通拥堵现象明显改善,通学定制公交服务赢得广大学生、家长及社会各界的一致好评。

发展通学定制公交是国家推进城市公共交通健康可持续发展的一项重要举措,更是一件惠民、利民、便民的大好事,对推广绿色出行、减轻家长负担、保护学生安全、缓解交通拥堵、增强出行获得感具有十分重要意义。市政府高度重视通学定制公交的发展,为此召开专题会议进行研究和部署,要求各部门积极稳妥地推进通学定制公交发展。

为做好通学定制公交工作,市交通运输局等相关部门主动对接,专题研究通学定制公交的开行方案,多次协同属地政府、学校开展走访调研,实地勘察,选取出行需求相对较大、出行相对集中的区域,精心定制通学公交线路。在正式开行前,市公交公司与学校共同努力做足准备,确保“从家到学校”“从学校到家”的护航之路安全、高效、便捷、舒适。

通学定制公交的上线运营,不仅便捷了学生出行,提升了乘车舒适度,更有效保障了学生的安全。学生可在指定站点直接乘车直达学校,省时省力,减轻家长接送压力。通学定制公交专线实

行一人一座,配备冷暖空调、监控、GPS定位及安全预警系统,确保乘车安全。此外,通学定制公交专线的发车时间根据学校上下学时间及临时要求设定和调整,充分体现定制公交的服务特色。

市交通运输局相关负责人表示,下一步,市交通部门将积极推动《驻马店市通学定制公交工作方案》等政策规定的出台,进一步提升通学定制公交的精细化运营服务和安全管理水平,力争服务2万名以上学生出行、每天能减少4万台以上接送学生车辆上路,更进一步缓解中心城区交通拥堵,将通学定制公交倾力打造成“学校放心、家长省心、学生舒心、社会满意”的城市公共交通“金名片”,为广大学生提供安全可靠、方便快捷、绿色舒适的通学定制公交出行服务。

为保障学生出行安全,市公交公司选择了性能稳定、安全可靠的新能源纯电动车型,驾驶员每天做好车辆“三检”工作,维修人员定期对车辆进行维护和检查。在此基础上,该公司定期对通学定制公交线路驾驶员开展安全教育培训,确保驾驶员严格遵守交通法规,杜绝违规操作,保证行车安全。

市交通执法支队

严厉打击出租车异地经营行为

本报讯(全媒体记者 张新成 通讯员 蒋军华)近日,为规范驻马店市中心城区客运市场秩序,严厉打击出租车异地经营行为,确保人民群众“双节”畅通安全出行,市交通运输综合行政执法支队开展了市中心

城区客运市场“迎双节、保安全”专项行动。

市交通执法支队每天出动执法车辆10辆,调配执法人员40余人,在高铁站、火车站、职教园区、医院、商场等重点区域开展执法检查,并在

节假日、休息日组织执法人员应急值勤。自活动开展以来,共驱离涉嫌在市中心城区经营的县城出租车76辆,查扣异地经营出租车6辆(已处罚完毕3辆、待处理3辆),非法网约车15辆,黑出租1辆。

河南交投驻马店分公司 多举措推动差异化收费政策落地生效

本报讯(全媒体记者 张勇 通讯员 胡蓓莉)自7月1日河南省高速公路差异化收费政策实施以来,河南交投驻马店分公司管辖的安罗高速上罗段,实施差异化收费政策的路段整体车流量呈现显著增长。特别是享受八折优惠的货车流量大幅上升,有效提升了路网运行效率,并降低了群众出行和物流运输的成本,实现了降本增效的目标。

河南交投驻马店分公司自差异化政策实施起,紧密结合实际情况,采取多项措施推动惠民政策落地生效。

加大网络宣传力度。公司通过主流网络媒体和微信公众平台,发布政策宣传新闻稿,制作动画和小视频,使宣传内容形式多样、生动形象,便于社会公众理解和接受。

实现辖区路段宣传全覆盖。利用路段电子显示屏和可变情报板循环播放宣传信息,确保过往车辆随时了解差异化收费政策。同时,在收费站设立宣传展台,为司乘人员提供现场解答和政策咨询。

主动上门服务惠及民生。组织宣传小分队深入沿线物流园区、加油站、运输企业等车辆密集区域,开展针对性宣传,确保每一位司机和乘客都能“应知尽知、应享尽享”。

此外,河南交投驻马店分公司主动与地图导航软件公司对接,建立微信联系群,及时沟通反馈信息,为司乘人员提供省时、省钱、高效的路线推荐。这一举措不仅满足了司乘人员的信息需求,提升了路段的推荐度,让更多运输从业者和社会公众享受到高速公路发展的红利,将惠民政策真正落到实处。

我市交通执法行业组织开展技能大比武活动 以比促学强业务 以练促干提质效

本报讯(文/图 全媒体记者 张新成 通讯员 蒋军华)9月13日,我市交通执法行业组织开展技能大比武活动,来自全市九个县的27名交通执法人员参加了比赛。经过激烈角逐,正阳县交通运输综合行政执法大队获得了团体一等奖;郭翔等10名队员取得了优异成绩,此次活动取得了圆满成功。

此次活动包括法律知识竞赛、实操竞赛、应急处突竞赛三个科目。法律知识竞赛内容涵盖行政执法基础知识、交通运输行业法律法规、交通运输行政执法法规规范等;实操竞赛是根据提供的案例,利用不见面执法系统实际操作办理执法案件;应急处突技能竞赛是根据播放视频,现场对突发事件进行处置。通过比武练兵,全方位检验了执法人员的理论基础、业



颁奖现场

务技能和应急处置综合能力。

今年初以来,全市交通运输执法队伍按照提升行政执法质量三年行动计划和全市交通运输执法队伍“守纪律、正风气、树形象、创一流”活动要求,多种形式开展大

学习、大比武、大练兵活动,以比促学、以学促练、以练促干,全面提升了交通运输综合行政执法队伍效能,着力打造政治坚定、纪律严明、素质过硬、作风优良、廉洁高效的交通运输综合行政执法队伍。